

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Быстрее завершить льнозаготовки!

Ставя интересы родины и фронта превыше всего, передовые колхозы и сельсоветы района упорно работают над быстрейшим выполнением государственных обязательств. Они умело организуют эту работу, мобилизуя колхозников на самоотверженный стахановский труд. Отрадно отметить, что передовые колхозы и сельсоветы района, успешно завершив выполнение плана льнозаготовок, сдают льнопродукцию государству сверх плана. Колхозы Микрихинского сельсовета на 20 декабря выполнили план по льноволокну на 113 процентов, колхозы Крутцовского сельсовета — на 105,4 процента.

Воодушевленные словами благодарности дорогого вождя товарища Сталина колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим на постройку эскадрильи самолетов имени В. П. Чкалова 60 млн. рублей, колхозники района берут на себя новые обязательства по усилению помощи фронту. Так колхозники сельхозартели «Победа», Мошкинского сельсовета, досрочно выполнив государственный план по льноволокну, взяли на себя обязательство сдать 15 центнеров льноволокна в фонд Красной Армии. Кроме этого, обработать и сдать 60 цент. льноволокна в счет выполнения плана 1943 года.

Однако так работают далеко не все. В ряде колхозов и сельсоветов плохо организована обработка и сдача льноволокна государству. Только притуплением чувства ответственности, отсутствием контроля и не желанием по-боевому организовать работу по быстрейшему выполнению важнейшего государственного задания объясняется тот факт, что сельсоветы Катунинский, Туранский, Н.-Успенский, Проновский, Галкинский, Кр. Прудский до сих пор плетутся в хвосте и тянут район назад по выполнению плана льнозаготовок. На 20 декабря Н. Успенский сельсовет имеет выполнение по сдаче льна лишь 17,2 процента. В течение пятидневки этот сельсовет имеет прирост только на 0,9 процента. Спрашивается, когда же новоуспенцы кончат выполнять план по льну при таких черепаших темпах?

В Клевонинском колхозе, Хуторского сельсовета, из плана 75 центнеров сдано государству лишь 15 центнеров. Горе-руководитель этого колхоза А. Беднов, доверившись бригадире Беляеву, который втирал ему очки, долгое время не интересовался и не знал, как в колхозе идет обработка и сдача льна государству. В колхозе исключительно низкая производительность труда. На трепке льна большинство колхозниц натрепывают только по 3—4 кгр. потому, что здесь скверно организован производственный процесс. Вместо того, чтобы ежедневно давать 250 кгр. готовой продукции этот колхоз дает всего лишь 100 кгр.

Быстро выполнять план льнозаготовок, больше дать стране льноволокна — такова важнейшая и неотложная задача стоит перед колхозами района. Эту задачу колхозы с честью должны выполнить к 1 января 1943 года.

Кремль,

товарищу СТАЛИНУ И. В.

В ответ на Ваш, товарищ Сталин, исторический доклад и приказ колхозники и колхозницы Московской области организовали сбор средств на постройку танковой колонны „Московский колхозник“. Собрано 75 миллионов рублей.

Председатель Московского областного Совета депутатов трудящихся П. ТАРАСОВ.

Председателю Московского областного Совета депутатов трудящихся товарищу ТАРАСОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Московской области, собравшим 75 миллионов рублей на танковую колонну „Московский колхозник“ — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва,

Центральный Комитет ВКП(б)

товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозники Ярославской области, по примеру тамбовских колхозников, в течение нескольких дней собрали 70 миллионов рублей на строительство танковой колонны и просят Вас, товарищ Сталин, присвоить танковой колонне ярославских колхозников имя русского народного героя, ярославского земляка, Ивана Сусанина. Сбор средств продолжается.

Секретарь Ярославского обкома ВКП(б) ЛАРИОНОВ.

Ярославль,

секретарю обкома ВКП(б)

товарищу ЛАРИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Ярославской области, собравшим 70 миллионов рублей на строительство танковой колонны имени Ивана Сусанина, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, Народному Комиссару Обороны  
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! В дни, когда советский народ напрягает все свои усилия для оказания помощи героической Красной Армии в ее борьбе с немецкими захватчиками, я считаю своим долгом сделать все возможное для ускорения победы над ненавистным врагом. Советская власть дала мне в колхозе счастливую и зажиточную жизнь и я не пожалю ни сил своих, ни средств для защиты матушки-родины. Из своих личных сбережений я вношу 120 тысяч рублей на построение боевого самолета. Пусть на самолете, построенном на мои трудовые деньги, мои два сына — Иван и Сергей — летчики Сталинской авиации беспощадно громят немецких бандитов.

Колхозник сельхозартели «Свободная жизнь», Тоцкого района, Чкаловской области БОЛОТИН ИВАН ПРОКОФЬЕВИЧ.  
19 декабря 1942 года.

Колхоз «Свободная жизнь»

Тоцкого района Чкаловской области

колхознику Ивану Прокофьевичу БОЛОТИНУ

Спасибо Вам, Иван Прокофьевич, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Родной Иосиф Виссарионович! Советская власть и коммунистическая партия дала киргизскому народу счастливую богатую жизнь. Колхозный строй принес бывшему кекею-дехану радостную волю. Озверевший враг, гитлеровские разбойники хотят лишить нас этого счастья. Но этому не бывать никогда. Мы отстаем свою честь и свободу.

Вдохновленный Вашими мудрыми указаниями и стремясь всеми силами помочь Красной Армии в ее великой борьбе с немецкими хищниками, я с большой радостью вношу 50 тысяч рублей на строительство танковой колонны „Колхозник Киргизстана“. Пусть в несокрушимом строю грозных стальных машин будет машина, построенная на мои трудовые рубли, заработанные честным трудом в колхозе.

Живите и здравствуйте долгие годы, наш народный отец и учитель, Иосиф Виссарионович. Смерть немецким фашистам, разбойникам!

Колхозник колхоза Арал-Кочкорского района Тяньшанской области Киргизской ССР ЧОРГОДЖАНЫБАЕВ.

Колхоз Арал-Кочкорского района

Тяньшанской области Киргизской ССР

колхознику ЧОРГОДЖАНЫБАЕВУ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Чоргоджаныбаев, за Вашу заботу о Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

На строительство танковой колонны вношу личных средств 105 тысяч.

КИМ МАНСАМ.

Звенород колхоза «Авангард» Чилийского района Кызыл-Ординской области Казахской ССР.

Колхоз «Авангард»

Чилийского района Кызыл-Ординской области Казахской ССР

колхознику КИМУ МАНСАМУ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Ким Мансам, за вашу заботу о бронетанковых силах.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль,

товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Обсудив Вашу ответную телеграмму тамбовским колхозникам, одобряющую сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», колхозники колхоза Кызыл-Ту Казалинского района, Кызыл-Ординской области внесли на строительство танковой колонны „Колхозник Казахстана“ 220 тысяч рублей, в том числе лично сам внес 100 тысяч рублей. Танковая колонна «Колхозник Казахстана», построенная на средства колхозников Казахстана, пусть будет мощным смертоносным ударом для врага — немецких оккупантов.

КАШАКПАЙ ПРИМОВ.

Председатель колхоза Кызыл-Ту Казалинского района Кызыл-Ординской области, депутат Верховного Совета Союза ССР

Колхоз «Кзыл-Ту»

Казалинского района Кызыл-Ординской области Казахской ССР

председателю колхоза КАШАКПАЮ ПРИМОВУ

Благодарю колхозников колхоза «Кзыл-Ту» и лично Вас, товарищ Кашакпай Примов, за Вашу заботу о Красной Армии. Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Колхозники колхоза „Красный овцевод“ Омской области на Ваш призыв о разгроме фашистской армии постановили внести 260 тысяч рублей на постройку танка. Деньги переведены в Госбанк.

Просим именовать построенный на наши средства танк «Колхоз Красный овцевод».

Председатель колхоза МИНЯИЛО.

Колхоз „красный овцевод“ Омской области

председателю колхоза товарищу МИНЯИЛО

Прошу передать колхозникам колхоза «Красный овцевод», собравшим средства на постройку танка «Колхоз Красный овцевод», мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ЦК ВКП(б)

товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой товарищ СТАЛИН!

В ответ на Ваш доклад 6-го ноября 1942 г. и следуя благородному почину тамбовских колхозников, хочу обратиться через газету „Правда“ к женщинам советской страны, женам фронтовиков открыть текущий счет на строительство танковой колонны имени жен фронтовиков.

Открывая такой счет, хочу внести 1.000 рублей. Я жена фронтовика. Мой муж с начала отечественной войны находится на фронте. Был тяжело ранен, находился на лечении в госпитале, а потом дома. Я сделала все для того, чтобы восстановить его здоровье с тем, чтобы он снова мог вернуться в ряды защитников нашей родины. И вот уже три месяца, как он снова на фронте. Год тому назад я внесла в фонд обороны страны наличными 4.000 рублей. Те деньги я сберегла, получая по аттестату за мужа.

Деньги, которые я хочу внести сейчас, сберегла от своей заработной платы.

Я люблю свою родину, свою партию, которая вырастила и воспитала меня из простой прислуги до инженера — руководителя-хозяйственника.

С сердечным уважением к Вам Александра СМЕРНОВА.  
Москва, Мосгортекстильсоюз.

**1.300.000 рублей наличными**

На 24 декабря от колхозов и колхозников района поступило наличных средств на постройку эскадрильи боевых самолетов имени В. П. Чкалова 1 миллион 300 тысяч рублей.

Сбор средств продолжается.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 22-го декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков населенных пунктов. В том числе крупные населенные пункты: КОЛЕЩАТОЕ, НИКОЛЬСКОЕ, МОРОЗОВКА, ВЕРХНЕ-ГРАЧЕВСКИЙ, ПОПОВКА, КАМЕНСКИЙ, ГРЕКОВ, ФЕДОРОВКА.

К исходу 22-го декабря количество пленных

увеличилось на 6.700 человек.

Всего за время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков—108, орудий разных калибров—1.637, пулеметов—2.369, автомашин—6.735, лошадей—5.500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—82.

За 21-е декабря противник оставил на поле боя около 7.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 23 декабря наши войска в районе среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, продвинулись на 20—30 километров. Всего за 7 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 115—165 километров. Нашими войсками заняты несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты: Кабычино, Бараниковка, Новоселовка, Ольховый рог, Большинская, Сулинский и районные центры—Волошино, Первомайское. К исходу 23 декабря количество пленных увеличилось на 16.400 человек. Всего с 16 по 23 декабря наши

войска захватили в плен 36.600 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 23 декабря нашими войсками захвачено: танков—143, орудий разного калибра—1.805, пулеметов—2.849, автоматов—2.000, винтовок—48.399, автомашин—7.414, мотоциклов—1.151, лошадей—5.800. Уничтожено самолетов—85, танков—120, орудий—235, автомашин—свыше 1.000, повозок с различным военным грузом более 900. За 22 декабря противник оставил на поле боя около 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 23 декабря

В течение 23-го декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—Кабычино, Бараниковка, Новоселовка, Ольховый рог, Большинская, Сулинский и районные центры—Волошино, Первомайское.

\*\* В заводском районе Сталинграда наши подразделения, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед и выбили противника из 24 дворов и ряда домов. Нашими бойцами уничтожено более роты гитлеровцев и захвачено одно орудие, три миномета, 21 пулемет и 50 винтовок. На южной окраине города минометным огнем рассеяно скопление вражеской пехоты.

\*\* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили свои позиции и вели разведку. На одном участке группа наших разведчиков заняла 5 немецких окопов и истребила несколько десятков гитлеровцев. Нашей авиацией уничтожено на аэродроме 7 транспортных самолетов противника.

\*\* Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Немцы продолжают подтягивать и вводить в бой новые силы танков и пехоты, но им не удалось сломить сопротивления советских бойцов. Наоборот, в течение дня противник был выбит из двух населенных пунктов. Наши части продолжают уничтожать живую силу и технику гитлеровцев. Н-ская часть подбила и сожгла 5 немецких танков, 48 автомашин с различными грузами и уничтожила 23 орудия различных калибров. На другом участке совместными действиями наших пехотинцев, бронбойщиков и гвардейцев-минометчиков подбито 18 немецких танков и уничтожено до батальона

немецкой пехоты.

В районе среднего Дона наши войска продолжали преследовать разбитые немецко-фашистские войска и заняли ряд населенных пунктов. В одном районе наши части полностью разгромили ранее окруженную группировку противника и захватили большое количество пленных и трофеев. Бойцы Н-ской части заняли крупный населенный пункт, в боях за который истребили более 800 гитлеровцев. На одном участке немцы спешно подтянули резервы и пытались задержать наши наступающие части. Советские бойцы опрокинули пехоту противника, разгромили штаб вражеской дивизии и захватили несколько складов с боеприпасами, вооружением и разным военным имуществом.

\*\* На Центральном фронте наши войска вели боевую разведку и наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В течение дня разрушен 21 немецкий дзот, 26 блиндажей и 2 наблюдательных пункта. Истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили контратаки противника, в результате которых гитлеровцы понесли большие потери и отошли на исходные позиции.

\*\* Северо-восточнее Туапсе советские войска в последние дни вели бои с одной группировкой противника. Наши части зажали немцев в горах и уничтожили их. По неполным данным, при ликвидации вражеской группировки уничтожено до 3.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 76 пулеметов, 18 минометов, 6 орудий, 92 автомата, более 1.000 винтовок, 3 гранатомета, 3 противотанковых ружья, 8 радиостанций, 250.000 винтовочных патронов, много гранат, мин и снарядов.

\*\* Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, в двухдневном бою с численно превосходящими силами противника,

истребил 144 гитлеровца. Через несколько дней немцы попытались окружить и уничтожить партизан. В пятичасовом упорном бою советские патриоты истребили 167 вражеских солдат и офицеров и захватили большие трофеи. Другой отряд смоленских партизан истребил 65 гитлеровцев. Кроме того, партизаны взорвали и разрушили 816 метров железнодорожного полотна и вырезали 150 метров телеграфно-телефонного кабеля.

\*\* Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирным населением деревень Снорки и Головицы, Смоленской области. В деревне Снорки гитлеровцы сожгли 16 домов вместе с находившимися в них людьми. Заживо сгорели 70 жителей. Фашистские изверги изнасиловали 17-летнюю колхозницу Александру Гвардейцеву. После гнусных издевательств ей отрезали груди и расстреляли. В деревне Головицы немецкие бандиты расстреляли колхозницу Марию Заболотскую с тремя детьми в возрасте от одного года до 6-ти лет. Годовалый ребенок был убит выстрелом на руках матери. Расстреляна вся семья Денисенковой, состоящая из 5 взрослых и двухлетнего ребенка. Всего в этих деревнях гитлеровцы расстреляли, зверски замучили и сожгли 166 ни в чем не повинных женщин, детей и стариков.

\*\* Французские патриоты, объединившиеся в отряды „свободных стрелков“, ведут самоотверженную борьбу против немецких оккупантов. В районе Трапа и на участке железной дороги Ла Бассе—Ветюн свободные стрелки организовали крушения немецких эшелонов. На вокзале в Гавре патриоты убили одного и ранили двух немецких офицеров. На днях в Париже неизвестные бросили бомбу в гостиницу для офицеров немецких воздушных сил. Убито несколько десятков гитлеровцев.

## Усилим нашу помощь фронту!

### Фронт требует,—будет сделано!

Дружно кипит работа в эти дни в колхозе «Победа», Мошкинского сельсовета. Приветствие товарища Сталина колхозникам и колхозницам Горьковской области воодушевляет колхозников на новые трудовые подвиги, на усиление помощи красным бойцам для быстрого разгрома кровожадного врага.

—Фронт требует,—будет сделано!—заявляют колхозники и свои слова подкрепляют практическими делами. На постройку эскадрильи самолетов колхозники внесли 17.000 рублей. Но не только рублем помогают колхозники фронту. Они внесли в фонд Красной Армии

из своих личных запасов 15 центнеров льноволокна. В настоящее время они усиленными темпами ведут обработку льнотресты. Досрочно выполнив план сдачи льноволокна, они решили к 1 января сдать 60 центнеров льноволокна в счет выполнения плана 1943 года.

Полным ходом разворачивается в колхозе подготовка к весне. Кузнец Белов М. Ф. энергично трудится, готовя к весне сельскохозяйственный инвентарь. Плуги, бороны он уже отремонтировал и поставил перед собой задачу к 15 января закончить ремонт всех телег.

В. Смирнов.

### Вносим свои сбережения

Мы, учащиеся II и IV класса Александровской начальной школы, Хуторского сельсовета, желая участвовать в постройке эскадрильи боевых машин имени В. П. Чкалова, организовали сбор средств. Первым из нас внес 30 рублей на постройку эскадрильи Витя Соколов. Ребята дружно последовали его примеру. Витя Завьялов и Боря Куприянов внесли по 20

рублей, за ними внесли свои сбережения и другие.

В сборе средств активное участие приняли наши соседи по классу—второклассники. Например, Толя Соколова внесла 10 рублей, В. Голубев—7 рублей и другие, всего учащимися второго класса было собрано 150 рублей.

А. Сорокина,  
Б. Куприянов.

### По примеру Мани Гильман

Ученица IV класса Норихинской начальной школы Маня Гильман—отличница в учебе и хороший активист. На любое мероприятие Маня быстро откликается и является примером для остальных ребят. На днях коллектив школы соби-

рал новогодние посылки красным бойцам. Маня первой внесла 10 рублей на посылки. От нее не захотели отставать и другие учащиеся и все, как один, внесли по 10 рублей.

Л. Веселова.

### Затягивают обработку льнотресты

Ивняжский колхоз, Туранского сельсовета, сильно затянул обработку льнотресты и сдачу волокна государству. Имея все, возможности давно уже закончить эту работу колхоз на сегодня сдал льноволокна на государственные склады, из плана 67 центнеров, только 31 центнер.

В затяжке колхоза с обработкой льнотресты повинно исключительно руководство, в лице председателя Маслова П. Н., которое проявляет беспомощность и нежелание организовать колхозников на бесперебойную и высокопроизводительную работу.

Колхоз располагает большим

количеством свободных женских рук. Ежедневно на обработке льнотресты могут участвовать, самое малое, 65 женщин, выходит же на работу всего лишь 35 женщин, а остальные работы не загружены. Да и эти 35 человек не напряженно работают, едва-едва выполняя дневное задание.

Как работает Ивняжский колхоз, так нельзя работать в военное время. Руководство колхоза должно пересмотреть всю негодную практику руководства и в ближайшие дни добиться коренного улучшения работы по быстрейшему выполнению плана льнозаготовок.

К. Полевая.

## Военные действия в Северной Африке

Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся на тунисском фронте, передает, что союзники продолжают подготовку к наступательным операциям. По имеющимся сведениям, немцы также готовятся к возобновлению сражения. Как передают, значительное количество их танков сконцентрировано в 60 км. к юго-западу от Туниса. Немцы перебросили на фронт и некоторое количество тяжелой артиллерии. Имеются признаки возрастающей боевой активности, главным образом в южных секторах фронта, где англичане, присоединившись к французам, стараются

расширить ночные операции и вступить в соприкосновение с войсками стран оси.

По сообщению французского командования в Северной Африке, французские войска заняли в 25 милях к западу от Кайруана один важный стратегический пункт. Ожесточенная атака неприятельских танков была отбита. Противник понес значительные потери. Взятые пленные. Войскам генерала Жиро уже передано некоторое количество современного вооружения. Во французские част и направлены также опытные американские инструкторы.

Зам. ответств. редактора К. И. Тюрикова

## Немцы зверски расправляются с пленными красноармейцами

В плен к немцам попало несколько тяжело раненных бойцов и командиров Красной Армии. Гитлеровцы учинили над ними дикую расправу. Всех раненных они стащили в один из домов деревни Севели, затем принесли солому и подожгли

здание. Все раненные погибли в огне.

В другом месте наши бойцы обнаружили труп зверски замученного немецко-фашистским извергами красноармейца Вьюнникова. Немцы выпустили в нашего бойца свыше 150

пуль. Перед этим они выбили своей жертве зубы, проткнули уши, переломали обе руки и ногу, выкололи глаза, отрезали верхнюю губу. На всем теле замученного красноармейца обнаружены следы тяжелых избиений. (ТАСС).